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1. (a) (b) (c)

@ Grammaire réguliére construite directe- S
4 ¢ ment & partir de 'automate : a/\X
= »@ S —aX |bS|bZ |cY Py
b X —aS a S
b \ 9 Y —aY|e N
(2) ) Z —aZ | bW bz
A W —e N
@ On peut facilement se débarrasser des e- a Z
productions, ce qui donne la grammaire : a/\Z
S =2aX |bS|bZ|cY |c |
X —aS b
Y »5aY |a
Z —»aZ|b

2. Une seule régle est récursive gauche (directe), et il n'y a pas de récursivité gauche
indirecte. L’application de ’algorithme donne donc la grammaire : S — (L) |a

L —»SI/
L'— ,SL' |«
3. 1) S — PP| pendant NP (2) S — en M| depuis D
| depuis N’ jusqu’ PP | pendant NP | au M,
PP - en M| au My D — leDj| janvier J | février J| ...
NP — le My D; — mois D;-
N' = M| le My D, — de D/
My — mois de M D} — janvier J | février J | ...
M — janvier | février | ... J = jusqu’ PP
PP — en M| au My
NP — le My

N' o M| le My

My — mois M},

M, = de M

M — janvier | février | ...

4. Dans le cas d’une analyse descendante, un grammaire réguliére nous permet de faire
du « regard en avant » : dans une situation (Sv,ad), on peut se contenter de tenter
les régles de la forme S — aA, ce qui réduit donc ’espace de recherche. De plus, une
grammaire réguliére n’est jamais récursive gauche.

Pas d’avantage particulier pour ’algorithme ascendant, le nombre de conflits « shift/
reduce » n’étant pas réduit par rappport & une grammaire algébrique.

9. (1) Arbre d’exploration analyse descendante : On (S, bbb)
ne détaille que les applications de régles qui com-
mencent par la méme lettre que la premiére lettre

du mot en cours. (bS, bbb) (bD, bbb)
(252 Iiée B ﬁagg?ﬂisation gauche (partielle) ( S,lbb) ( D,l bb)
a C /\
B —aS (bSbb)  (bD,bb)  (bC;bb) (b, bb)
C —aCla | | |
D —aB|bC|b (8,6)  (D,b) (G,
X > aB|bY |b]c ! (€|€) |

Y 5aB|bY |blc|aC |a
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